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Telegraphiſche Nachrichten
peſt 28 Nov Die ungariſche Delegation nahm das ihr

leſchfalls zugegangene Schreiben des Grafen Andraſſy be
Zeffend die Zurückziehung der Nachtragskreditvorlage zur
Kenntniß Die Interpellation über die Verpflegung der Truppen

in Bosnien wurde von dem General Maywald dahin beant
vortet daß eine ununterbrochene reichliche und gute Ver
pflegung durch die Vorräthe in den i P tmagazinen von Brod
Serajewo und Metkowich ſichergeſtellt ſei

Paris 28 Nov Der Gouverneur von Neukaledonien
meldet in einer geſtern in Sydney aufgegebenen Depeſche daß
die aufſtändiſchen Eingeborenen drei kleine mit 8 Frei
elaſſenen und 3 Schwarzen bemannte Ruderſchiffe an der

Mündung des Foyafluſſes angegriffen und geplündert
d die Bemannung getödtet haben Er laſſe die Auf

ſtändiſchen im Foyabezirke unausgeſetzt durch mobile Truppen
denen verfolgen in den übrigen Theilen der Kolonie

e Ruhevon 28 Nov Jn dem den Parlamentsdeputirten von
den Miniſtern zugegangenen Zirkularſchreiben iſt dem Wunſche
daß dieſelben am 5 k M im Parlamente erſcheinen möch
ten noch die Bemerkung hinzugefügt daß zum 12 Dezember
ein Votum von größter Wichtigkeit zu erwarten ſtehe

Bombay 28 Nov Die Times of Jndia meldet der
Oberbefehlshaber der KhurumArmee Generalmajor Roberts

unternahm geſtern eine Rekognoszirung und bemerkte den
Feind bei Peiwar und Kothul Roberts iſt der Anſicht daß
der Feind verſchanzte Stellungen inne hat und dort dem
Vormarſche der Engländer Widerſtand leiſten werde Der
Vormarſch der engliſchen Truppen welche Lebensmittel auf
s Tage mit ſich führen ſoll morgen beginnen

Deutſches Reich
Der Bundesrath hielt geſtern eine Plenarſitzung unter

Vorſitz des Staatsminiſters Hofmann Nach Verleſung des
Protokolls wurde auf Antrag des preußiſchen Staatsmini

M ſteriums die Genehmigung des Jnkrafttretens des S 28 des
M Sozialiſtengeſetzes auf die Dauer eines Jahres ertheilt
für Berlin Stadtkreis Charlottenburg und Potsdam die
Kreiſe Teltow NiederBarnim und Oſthavelland Der Antrag
auf Abſchluß einer Uebereinkunft mit Dänemark wegen
gegenſeitigen Markenſchutzes wurde angenommen Eine Mit
theilung betreffend die Verlängerung des Handelsvertrags und

der Schifffahrtskonvention mit Jtalien bis 31 Dezember
1879 wurde entgegengenommen und im übrigen eine Reihe
laufender Geſchäfte erledigt

Die dem Herrenhauſe vorgelegten Verträge zwiſchen Preußen
und anderen Bundesſtaaten über die Begründung von Ge

richtsgemeinſchaf ten ſind folgende
ein Vertrag vom 9 Okt d J mit dem Herzogthum An

halt über die Beſtellung des Oberlandesgerichts zu Naumburg
das genannte Herzogthum 2 ein

ertrag vom 7 Okt d J mit dem Fürſtenthum Schwarz
burg Sondershauſen über die Beſtellung des Landgerichts
zu Erfurt und des Oberlandesgerichts zu Naumburg zum Landgerichte bezw Oberlandesgerichte für das genannte Kuſeſtenthnm

ſt d J mit dem rOldenburg über die Beſtellung des Landgerichts zu Saar
brücken und des Oberlandesgerichts zu Köln zum Landgerichte
bezw Oberlandesgerichte für das Fürſtenthum Birkenfeld 4 ein
Vertrag vom 17 Okt d J mit dem Herzogthum Sachſen

NNeiningen und Sachſen Koburg Gotha über die Er
richtung eines gemeinſchaftlichen Landgerichts in Meiningen
Mein Vertrag vom 17 Okt d J mit dem Herzogthum
SachſenMeiningen und dem Fürſtenthum Schwar z burg
Rudolſtadt über die Errichtung eines gemeinſchaftlichen Land
gerichts zu Rudolſtadt 6 ein Vertrag vom 23 April 1878 mit

ſämmtlichen thürin giſchen Staaten außer Schwarzburg
Sondershauſen über den Anſchluß preußiſcher Gebietstheile an
das von dieſen Staaten auf Grund des Vertrages vom 19 Febr
1877 zu errichtende gemeinſchaftliche Oberlandesgericht Jena
7 ein Vertrag vom 11 Nov d J mit denſelben Stagten

die Zuſammenlegung mehrerer Landgerichte zu gemeinſamen
Schwurgerichtsbezirken betreffend

Das Geſetz über die Reſſortveränderungen im
niß tſchen Stagatsminiſterium hat folgenden Wort
aut

Artikel 1 Die geſetzlichen Beſtimmungen über die Zuſtändig
keiten des Finanzminiſters werden für den Bereich der Domänen
und Forſtverwaltung dahin abgeändert daß der Miniſter für
Landwirthſchaft Domänen und e an die Stelle des Finanz
miniſters tritt Art 2 Die geſetzlichen Beſtimmungen über die

P Zuſtändigkeiten des Miniſters für Handel Gewerbe und öffent
iche Arbeiten werden dahin abgeändert daß in Beziehung auf
die Handels und Gewerbe Angelegenheiten der Meiniſter für
Handel und Gewerbe im übrigen der Miniſter der öffentlichen
Arbeiten an die Stelle deſſelben tritt Art 3 Dieſes Geſetz
tritt am 1 April 1879 in Kraft
t Zum Landtagsabgeordneten für NamslauOelsPoln Warten
der W e der am 27 d vollzogenen Erſatzwahl Graf
e ade Im Herrenhauſe ſind neuerdings zwei Geſetzen twürfe
ſareffend die richterlichen Mitglieder der Grundſteuerent
dgungs Kommiſſion und betreffend die Auseinander

ungsbehörden und das Auseinanderſetzungsverfahren im Kreiſe
erzogthum Lauenburg zugegangen

d Ferlin 28 Nov Die Klagen über den Ankauf und
e öffentliche Ausſtellung unzüchtiger Schriften und

Pllder haben den Miniſter des Innern veranlaßt die Auf
r emteit der Verwaltungsbehörden auf dieſen Gegenſtand

h lenken Daß ein Handel mit obſzönen Schriften und
ildern insbeſondere Photographien vielfach betrieben wird

giebt ſich wie der betreffende Exlaß bemerkt nicht bloß
P us daß in neuerer Zeit ſeitens der h eHriften und Bilder dieſer Art verſchiedentlich vorgefunden

den ſind ſondern ſelbſt aus den öffentlichen Ankündigungen
t Dinge unter ſchamloſen Titeln und Bezeichnungen

ehe ngs wird die ſtrafrechtliche Verfolgung der in Rede
enden Schriften und Bilder dadurch erſchwert daß dem
u heil darüber was nach S 184 des Strafgeſetzbuches unter
di htig zu verſtehen ſei ein weiterer Raum gegeben iſt

nd es deshalb von verſchiedenen Seiten eine Abänderung
dord Verſchärfung dieſer Strafvorſchrift in Antrag gebracht

ſche bgeſehen indeß von der Schwierigkeit im Wege der
alt gebung den Begriff des Unzüchtigen genau feſtzuſtellen
Polize Miniſter es nicht für unzweifelhaft ob ſämmtliche

Mi ibehörden bisher Alles gethan haben um die Verbrei
di und öffentliche n derartiger Schriften und
ir r zu unterdrücken Ebenſo wenig hält der Miniſter es

unzweifelhaft ob die Beſchlüſſe der Stagtsanwaltſchaften
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und die Entſcheidungen der Gerichte das Unzulängliche der
Strafbeſtimmung klar erwieſen haben Um ſo dringender er
klärt der Miniſter es für geboten darauf zu halten daß die
Polizeibehörden nicht nur mit voller Aufmerkſamkeit auf

e achten und in allen
antragen ſondern daß dieſelben auch wenn ihre Anträge auf
Einleitung der gerichtlichen Unterſuchung zurückgewieſen werden
de Anträgen im Wege der Beſchwerde bei den h rer
Jnſtanzen Geltung zu verſchaffen ſuchen Unter den Begriff der
unzüchtigen Schriften fallen auch die öffentlichen Ankündigungen
von Gegenſtänden welche der Unzucht dienen Auf dieſe An
kündigungen welche täglich in den öffentlichen Blättern zu
finden ſind wird beſonders hingewieſen indem dieſelben vor
zugsweiſe geeignet ſeien Anſtoß zu geben und ſittenverderblich
zu wirken Der Miniſter macht aufmerkſam daß das hieſige
Stadtgericht wegen einer derartigen Bekanntmachung den be
treffenden Geſchäftstreibenden zu 2 Monaten Gefängniß und den
Redakteur der Zeitung welche das Jnſerat gebracht zu 50 M
Geldſtrafe verurtheilt hat

OeſterreichUngarn
Der Abſchluß eines Uebereinkommens zwiſchen der unga

riſchen Regierung und der Rothſchildgruppe hat
ſich verzögert weil die erſtere von der letzteren noch die Ueber
nahme der Verpflichtung einen Kredit für das Defizit pro
1880 zuzugeſtehen verlangt

Ueber das im Hauptblatt gemeldete Attentat in Peſt
wird der A A gemeldet

Jn der Nacht vom 26 auf den 27 d um halb 11 Uhr erfolgte vor der Wohnung des Miniſterpräſidenten in der OfenerFeſtung eine V Detonation begleitet von ſtarker Erſchütte

rung ſo daß die Fenſterſcheiben zerbrochen wurden und auch das
in der Nähe gelegene Haus des Erzherzogs Joſeph Schaden er
litt Man fand in einem benachbarten Gang eine Sprengvor
richtung welche mit Dynamit geladen geweſen ſein muß Die Polizei
führt eine ſtrenge Unterſuchung Der Vorfall erregt ungeheuere
Senſation Nähere Details fehlen noch

Jn Bosnien wurde am vergangenen Sonntag die neugebaute Bahnſtrecke Banjalukar Pried or eröffnet auch die
Strecke Priedor Novi wird nächſtens dem Verkehr übergeben
werden können Der Segen der Okkupation macht ſich alſo ſchon
handgreiflich geltend Das kleine Flüßchen Brawa iſt aus
getreten und hat großen Schaden angerichtet namentlich auch
einen Theil der aufgeſtapelten Proviantvorräthe weggeſchwemmt

Schweiz
Die Volksabſtimmung über die ſchweizeriſche Subvention

für die St Gotthards Bahn iſt auf den 19 Januar k
J feſtgeſetzt Die amtliche Prüfung der betreffs des Ge
ſetzes über die Subventionirung der Alpenbahnen
eingegangenen ReferendumsBegehren ergab 36,032 Stimmen

Amerika
Aus Mexiko kommt die Nachricht von einem Attentat

dem eine große Anzahl von Proteſtanten in der Ortſchaft
Atzala im Staate Puebla zum Opfer gefallen iſt Es
wird darüber gemeldet

Die Wiedererwählung eines Proteſtanten des Herrn Trinidad
Certes zum Alkalden o Atzala hatte die Katholiken dieſes Ortes
und die Nprer aft wüthend gemacht Eine Gruppe von
Fanatikern hatte ſich bei einem Herrn Soza verſammelt aber
es erſchien die bewaffnete Macht und führte viele ins Gefängniß
Nun ergriffen alle Katholiken di
nen und begannen die Metzeleien Mehr als 200 mit Hacken
Dolchen und Gewehren bewehrte Menſchen ſtürzten mit dem
Rufe Es lebe die Religion Tod den Proteſtanten auf das
Stadthaus zu Der Alkalde und die Munizipalräthe waren die
erſten Opfer ihre Leichen wurden in tauſend Stücke zerriſſen
Die Mörder theilten ſich jetzt in mehrere Banden plünderten
die Häuſer der Proteſtanten und maſſakrirten Alles was nicht
entfliehen konnte Der Tempel wurde geplündert die Bibeln
und Einrichtungsſtücke verbrannt und dann nachdem dieſes Blut
und Zerſtörungswerk geſchehen kehrten die Katholiken ruhig in
ihre Wohnungen zurück Mehrere Proteſtanten wurden in die
Berge als Gefangene abgeführt

Halle 29 November
Die Zahl der größeren öffentlichen Lokale unſerer

Stadt iſt mit dem geſtrigen Tage um ein neues dergleichen
vermehrt worden indem am Abende deſſelben die Eröffnung
und Einweihung des von Herrn R Hielſcher auf dem Grundſtücke
Karlſtraße 16 erbauten Kon zert Hauſes ſtattfand Dem
Namen des neuen Etabliſſements gemäß erfolgte dieſelbe denn
auch mit einem Konzerte und zwar wurde daſſelbe von dem
dem Unternehmer dem Namen nach jedenfalls ſehr nahe
ſtehenden Herrn Muſik Direktor Thielſcher ausgeführt deſſen

tn wie uns die Jnſerate beſagen als HausKapelle
fungiren ſoll Dafſſelbe leiſtete am Eröffnungs Abende unterſtützt
durch eine gute Akuſtik des Lokals durchaus Lobenswerthes
und erfreute das den ganzen Saal bis auf den letzten Platz
füllende Publikum u A durch den Vortrag des Pilger Chors
und Abendſtern Liedes aus Tannhäuſer die Ouverture zu
Dichter und Bauer hübſche Tänze u ſ w Das neue

Etabliſſement macht ſowohl von außen wie innen einen durchaus
freundlichen einladenden und der werdenden Großſtadt Halle
würdigen Eindruck Der Konzert Saal insbeſondere präſentirt
ſich mit ſeiner ſtattlichen Höhe ſeiner geſammten dekorativen
Ausſtattung ſeinen hübſchen Decken Gemälden ſeinem tadel
loſen Parquet Fußboden u ſ w dem Beſucher auf s Vortheil

re Nur a wir gewünſcht daß man denſelben beſſer
geheizt hätte Das zum Verſchank kommende Lagerbier welches
an einem ſehr ſchmucken Buffet an der dem Orcheſter gegenüber
liegenden Seite des Saales von zarten Händen verzapft wirdenüprech allen an daſſelbe zu ſtellenden Anſprüchen Kurz das
neue Unternehmen führte ſich allenthalben recht vortheilhaſt beim
Publikum ein und dürfte fahren ſeine Leiter ſo fort wie ſie
begonnen haben einer nicht ungünſtigen Zukunft entgegengehen

Schon mehr hatten wir während der letzten Wochen
Gelegenheit das Vorkommen von ungewöhnlichen Vege
tatiövns Erſcheinungen zu konſtatiren Ein ſolcher
liegt uns auch heute wieder vor indein uns aus KötzſchauWei
ßenfels eine Sendung von jungen Birnchen zugeht wie ſolche
di zahlreich auf einem Baume daſelbſt vorkommen ſollen

abei wie der Herr Abſender hinzufügt ohne Blätter iſt
c

xNVermiſchtes
Außer der Pommerania iſt während der letzten nebeligen

Tage und Stürme auch noch ein anderer Dampfer und zwar
ſpurlos mit Mann und Maus zu Grunde gegangen nämlich
der Armſtrong von Neweaſtle der ſich mit einer Kohlenladung
nach London begab nEine Räubergeſchichte wie ſie ſonſt nur in Romanen zu
leſen wird von der Zei ift Honwéd wie erzählt Die

der

folgtverwittwete Gräfin Kamillo Stubenberg geb Solatahe Berze
viczy wohnt allein mit ihrer VDienerſchaſt welche aus eher

ſolche Ausſtellungen und auf die Verbreitung ſolcher Gegen felb
geeigneten Fällen mit der Be T

chlagnahme vorgehen ſowie die ſtrafrechtliche Verfolgung be Oel

je Waffen befreiten die Gefange

30 November 1878
wann2àKammerjungfer zwei Mädchen einem Bedienten und zwei
Kutſchern beſteht in ihrem Kaſtell zu Körtvelyes Am 22 d
war die Gräfin aus Almaäs erſt gegen Mitternacht nach Hauſe
gekommen Vor dem Schlafengehen trat ſie an ihren Toiletten
tiſch um den abgelegten Familienſchmuck Schub lade des

J i ihr Blick auf ein demiſch gegenüber und vor einer Mauerniſche hängendes großes
die Augen des auf

t in eineelben zu verſperren Zufällig fiel dabei

elbild und es ſchien ihr als bewegten ſi
dem Bilde dargeſtellten Äpollo Jm erſten Moment achtete ſie
deſſen nicht als ſie aber wieder hinſah überzeugte ſie ſich von
der Richtigkeit ihrer erſten Wahrnehmung denn Apollo der auf
dem Bilde ſonſt geradeaus vor ſich hinſah ſchloß die Augen und
blickte dann nach dem in einer Zimmer Ecke ſtehenden Bette

Die Gräfin über chaute ſogleich das Schreckliche der Lage in der
ſie ſich befand die Thür ihres Schlafzimmers war von außen
abgeſperrt die Kammerjungfer welche den Schlüſſel bei ſich
hatte ſchlief im oberen Stockwerk und die Schnur des Glocken
t war abgeſchnitten Sie wirft noch einen Blick auf das
ild die beiden Augen ſind a auf ſie gerichtet und ver

folgen jede ihrer Bewegungen a kurzer Ueberlegung tritt
die Gräfin mit der größten Ruhe als hätte ſie nichts Auffallen
des wahrgenommen wieder an den Tiſch öffnet deſſen Schub
laden kramt Alles was an Pretioſen und Geld darin befindlich
heraus und breitet es auf dem Tiſch aus Dann legte ſie ſich
zum Schein ſchlafen Die große Moderateur Lampe wagt ſie
jedoch nicht auszulöſchen ſondern läßt ſie auf dem Tiſche brennen
Ohne ſich zu rühren liegt ſie im Bett und wartet auf das was
kommen wird Von Zeit zu Zeit wirft ſie einen verſtohlenen Blick
auf das Bild die Augen ſind noch immer auf ſie gerichtet
So vergehen zwei ſchreckliche Stunden Plötzlich hörte ſie ein dum

Geräuſch Sie blickt nach dem Bild und ſieht wie der
ahmen deſſelben ſich zu bewegen anfängt wie eine Hand es bei

Seite ſchiebt und wie hinter dem Bild eine männliche Geſtalt
um Vorſchein kommt die einen flüchtigen Blick nach den auf
em Tiſch ausgebreiteten Schätzen werfend leiſe an das Bett

heranſchleicht in der Rechten ein größes Meſſer haltend Die
Gräfin wagt nicht ſich zu rühren der Mann bleibt einige Mi
nuten vor ihrem Bette ſtehen er ſcheint nicht im Reinen mit ſich
was er thun ſolle Die Frau durchzuckt eine Ahnung an etwas
das ihr noch ſchrecklicher wäre als der Tod Der rothhaarige
Burſche beugt ſich jetzt über ſie hin ſo daß die Gräfin ſeinen
heißen Athem fühlt und im nächſten Augenblick drückt er einen
glühenden Kuß auf ihre Lippen Sie will einen Schrei ausſtoßen
aber in demſelben Moment hat der Mann ſich wieder aufgerich
tet tritt an den Tiſch packt das Geld und die Schmuckſachen in

Taſchen öffnet die Thür mit einem Nachſchlüſſel und ver
chwindet Die Gräfin blieb ruhig im Bett liegen bis am Mor
en die Kammerjungfer erſchien Sie ſagte dem Mädchen nichts

ondern gab den Befehl daß der Kutſcher gleich nach dem Früh
ſtück anſpannen ſolle Als dies geſchehen war befahl ſie dem Kut
ſcher nach Almaäs zu fahren Dort auf dem Stadtplatz ange
langt ließ ſie den Wagen vor dem Polizeiamt halten winkte den
dort Wache ſtehenden Panduren zu ſich heran und gab ihm die
Weiſung den auf dem Kutſchbock ſitzenden Kutſcher zu arretiren
Vor dem Richter machte ſie dann die Anzeige daß in der ver
floſſenen Nacht ihr eigener Kutſcher ſie ausgeraubt habe Sie
hatte ihn ſogleich erkannt als er hinter dem Bilde hervortrat
und hatte ſich gefürchtet daß er um ſo ſicherer ſie umbringen
werde wenn er bemerke daß er erkannt ſei Die Schmuckſachen
und das Geld 3650 fl ſind zu Stande gebracht

Woher das Petroleum ſtammt erfahren wir ſoeben aus
Rußland Jn einem Dorfe des kobeljackiſchen Kreiſes hatten
nämlich die Bauern unlängſt angefangen ſtatt der üblichen Fett
lampen Petroleumlampen zu gebrauchen Als der Dorf
prieſter dieſes erfuhr war er über die Einführung dieſer Neuerung
ſehr entrüſtet und benutzte die nächſte Gelegenheit um die
Bauern zu überreden den Gebrauch des Petroleums aufzugeben
weil daſſelbe Teufelsfett ſei Der Teufel ſoll nämlich im Kau
kaſus verſunken ſein ſich in der Erde zerſetzt haben und daher
rühre auch das Petroleum welches flüſſiges Fett des Teufels
ei Die Bauern gehorchten ihrem Seelſorger und gaben den

Gebrauch des Petroleums auf
J Die Schädlichkeit der Haarfärbemittel Nach einer chemi

ſchen Unterſuchung von Dr Egger beſteht das von der Soeieté
Hygiene frangaise zu Paris unter dem Namen Pau de Figaro

auspoſaunte Haarfärbemittel welches genau entſprechend den
Geſetzen der Phyſiologie und Hygienie wirken und weder ſalpeter
ſaures Silber noch irgend eine geſährliche Säure enthalten ſoll
aus einer Löſung von Schwefelblei in einer durch ein ätheriſches
Oel parfümirten Alaunlöſung Durch Zuſatz von ätheriſchen
Oelen fällt das Schwefelblei nach kürzerer oder längerer Zeit
heraus wahrſcheinlich um ſo leichter auf eine je größere Ober
fläche die Löſung vertheilt wird Letzterer Umſtand tritt beim
Beſtreichen der Haare mit dem Färbemittel ein und hierauf be
ruht demnach die ſchwarzfärbende Wirkung dieſes Kosmetikums

Wir brauchen wohl nicht beſonders hinzuzufügen wie gefähr
lich für die Geſundheit die Anwendung von Bleipräparaten iſt

an J
Lotterie

Bei der am 26 d fortgeſetzten Ziehung der 6 Klaſſe Braun
ſchweiger Lotterie wurden folgende größere Gewinne ge
zogen 150000 M auf Nr 10119 15000 M auf Nr 61416
je 5000 M auf Nr 20072 27021 59406 60602 71262 je 3000 M
auf Nr 6595 7612 10504 32152 39113 13107 416360 71870 je
2000 M auf Nr 4705 5100 9085 10765 19873 23707 25521
45623 45927 49781 54704 64234 72479 je 1000 M auf Nr
3182 3247 4498 7422 14831 15483 19781 20313 23758 24587
25811 44842 45383 49502 49847 54671 58419 64182 73608 83636
83870 je 500 M auf Nr 201 5210 5806 6120 6122 8590 10251
10834 12168 12718 13221 16148 22393 23362 29451 24228 2720
28978 29591 32536 32680 32863 31485 55268 35933 36474 37713
45864 55276 55299 56283 56462 59590 61760 62543 64049 64067
S l 66697 65018 66965 73800 71057 81265 816 i
85492 85968

Verkehrs Handels und BörſenNachrichten
Berlin 25 Nav Bericht über Butter und Eier von

W Bergſon Alfred Orgler Ueber die Lage des Geſchäfts in vor
Woche iſt wenig Neues z berichten Die Tendenz charakteriſirte
ſich als eine durchaus feſte und ſteigende für ſämmtliche friſche
und gut gearbeitete Butterſorten während abfallende Qualitäten
nur ſchwer verkäuflich blieben Auch die Exportfrage war nur
für wirklich feinſte Holſteiner und Mecklenburger vorhanden und
konnten die geringen Zufuhren davon den Bedarf nicht decken
Für gute Mittelbutter herrſchte an unſerem Platze reger Begehr
und Käufer bewilligten gern die höheren Forderungen ſofern ihnen
nur die gewünſchte tadelloſe Qualität offerirt ward Selbſt ge
ringe Sorten wenn friſch profitirten von der beſſeren Lage des
Marktes und wurden zu entſprechend guten Preiſen ſchlank begeben Sollten Einlieſerungen in nächſter Zeit nicht ſtärker wer
den dürfte ſich für den bald eintretenden Feſtbedarf eine merk
liche Steigerung in den Preiſen entwickeln Es notiren ab Ver
derte eine und feinſte Holſteiner und Mecklenburger 120

bis 126 M Mittel 112 116 et Huts und Pächter
bütter 115 M Pommerſche 95 105 Litthauer 90 100 110

Elbinger 75 78 Baieriſche 75 86 Heſhſhe 110
Thüringiſche 105 110 Schleſiſche 78 feine und

feinſte 95 102 Galiziſche friſche 60 768 M per 50 Kilo
anko hier Bei xubigei Geſchäft hielt i Preis an letzter
fierbörſe unverändert auf 3,30 M per Schock Der heutige

Eiermarkt hatte gegen den letzten keinerlei Veränderung aufzuf
weiſen Detailpreis 3,50 3,55 M per Schock Durn daſfer 86 Kiſten nach Hamburg 32 dern W a

en



de terdam 26 Nov
worden und darf man erwarten daß
ſich in dieſer Auktion auf eine iget
vermag Der Markt blieb entſchie

theils farbigen Java

getroffenen
in beſſeren

kaufen Zu größeren Umſätzen gaben

Jn Su berie

à 11 Entrepöt begeben werden Für
nur wenig Kaufluſt größere Abſchlüſſe wären nur durch Preis

ermöglichen geweſen Der Markt ſchloß zu 11konzeſſionen uE für loco Sermine ohne Umſatz

Berlin 27 Nov Rüböl loco m Faß o Faß 57 M
pr 100 Kilogr p dieſen Monat 56,8 57,7 57,3 bez pr Nov
Dez 56,7 57 bez Dez Jan 1879
April Mai 57,7 bez MaiJuni 58 bez JumJu
loco m Faß p dieſen Monat 53,5 6059 bez Nov Dez

per Dez Jan 1879 Jan Febr Febr
März März April April Mai 52,5 52,8 bez MaiJuni
51,5 51,8 bez

52,6 53 bez
Breslau 28 Nov Weizen Nov Dez 161,00 Roggen Nov

Dez 111,00 pr Dez Jan 111,00 April Mai 115,00 Spiritus
pr 100 Liter 100 pr Nov 48,70 Nov Dez 48,50 p April
Mai 50,30 Rüböl p Nov 56,50 p
Mai 56,50

Köln 28 Nov

Kaffee Der
arktes entſprechend iſt die Taxe ſehr mäßig gegriffen

en
wurden von Privaten 1000 Ballen Kadoe 1000 Ballen Sama
rang 119 Ballen Java weſtindiſcher Bereitun
hieſigen Privatabſchlüſſe beſchränkten ſich auf ca 1200 Ballen

Unmittelbar nach der N H M Auktion
werden von Privaten hier 2044 Ballen Preanger 898
Padang verſteigert Die N H Maatſchappy wird auch in 1879
neun Auktionen abhalten deren erſte bereits in der zweiten Hälfte
Januar ſtattfindet Reis Ungeſchälter ohne Neues die ein

ſind für Schälmühlen beſtimmt
ſſeren Sorten findet etwas mehr Abzug die geringeren

Qualitäten ſind vorläufig weniger beachtet Kümmel weniger
feſt Kanarien und Senſſamen kann man zu vorigen Preiſen

die genannten
Anleitung Schweinefett und Thran ohne Handel
kaniſcher Speck gefragt durch Entgegenkommen der Verkäufer
kamen verſchiedene Abſchlüſſe zu Stande Kokusnußöl fehlt

ardellen ſind nur kleine Abſchlüſſe in 1874 und 1876 Fiſch
c die Notirungen waren etwas erniedrigt Petroleum

r tellten ſich in der letzten Woche mehr zu Gunſten der
Käufer Für direkte Lieferung gab ſich anhaltende regelmäßige
Bedarfsfrage zu erkennen und konnten namhafte Poſten zu 11

Weizen hieſiger loco 20,00 fremder loco
18,50 Nov 18,00 März 18,30 Mai 18,45 Roggen loco 15,50

edrückten Stimmung
13,50

er nie ruhende Bedarf Stettin
ende Weiſe kund zu geben

ſtill Jn Rotterdam
pr Nov 51 4
p Nov 9,65realiſirt Die

Ballen

Geſchälter

Artikel keine eihe 104,80
Ameri

ſpätere Lieferung beſtand

Berlin Anhalt St Act 89,50
St Act 81,25
Märkiſche Stamm Act 77,25
Magdeburg Halberſtädt St Act 125,75
127 Rheiniſche 107,60 Franzoſen 439 Lombarden 118,50

Darmſtädter BankActien 115
Preuß conſol 40 pCt An

mſterda

Oeſterreichiſche Noten 173,45 Rumäniſche StammActien 34,75
Ruſſiſche 5 pCt Anleihe von 1877 80,40 Tendenz feſt

Oeſterr Cred Act 395,50
Disconto Command Anth 132,10

Telegraphiſche Conrs Berichte der Saalegeitung
Berlin 29 November Nachm 1 Uhr 45 Min

4 a d Preuß Conſol Anleihe 104,80
77,25 Cöln Mindener 103 40 Magdeburg Halberſtädter 125,75
Berlin Stettiner 102,75
Staatsbahn per ultimo 438,50
Oeſterr Cred Act per ultimo 395

Nov 12 25 12,30 Mai 12,50 Hafer loco 1eher 30,60 Mai 30,40
28 Nov Weizen pr Nov 178,00

180,00 Roggen p Nov Dez 117,00 April Mai 120,00 Rüböl
100 Klgr p Nov 55,50 April Mai 57 50 Spiritus

0 Nov Dez 51,10 April Mai 51,30

Conrsberichi v Zoising Arnbold Reinrich 00
am 29 November 1878

Berlin Stettiner St Act 102,75

Oberſchleſ S

Kurz London Kurz

Berlin Potsdam Magdeburg

Cöln Mindener St Act 103,40

4,50 Nov
10 Uhr allgemeine Beichte

April Mai St Moritz Vorm
Diak Nietſchmann

loco 51,80 Nietſietſchmann
Petroleum Vesper Paſtor Hoffmann

ſelbe Nach der
mm

und Kommunion Paſtor
ergiſch 30 Nov nachm 2 i Uhr

Act 4CD

am

Predigt u

Fonds Börſe

Rheiniſche 107,60
Lombarden per ul

Getreide Wörſe
Weizen Dez 173,50 AprilMai 182 50

e Roggen Dez 121 April Mai 121und an bez 83 er Nov 113 April Mai 116,50
i Spiritus Rüböl Nov 57,10 Dez 57

Spiritus loco 52,30 Nov 59,50

Nov Dez 56,50 April

Kommunion

Für einen T
circa 100 Mille gebrannte Mauer
ſteine zu kaufen geſucht Offerten mit
Probeſtein und Preisangabe franco
einer Station der Thüringer Bahn
wolle man gefälligſt unter A B 461
bei Rudolf Moſſe Halle a d
niederlegen

Wielen Verpachtung
4 Ha Wieſe ſind auf drei Jahre

freihändig zu verpachten Näheres auf
der Schule zu Collenbey bei Mer
ſeburg

Bekanntmachung
Jm Auftrage verkaufe ich den 15

December Nachmittags 2 Uhr im Vött
ger ſchen Gaſt Locale zu Benndorf
das dem Bäckermeiſter Carl Böttger
gehörige neu erbaute Wohnhaus nebſt
daranſtoßendem alten Wohnhauſe
Scheune großem Obſtgarten

Zu bemerken iſt daß ein neuer Back
ofen angelegt iſt und daſelbſt die Bäcke
rei betrieben worden iſt überhaupt ſich
das Haus zu jedem andern Geſchäft
eignet kann im Ganzen oder getrennt
durch mich verkauft werden

Bedingungen werden im Termine
bekannt gemacht

Alles Nähere ertheilt
Franz Scharffe

Benndorf bei Eisleben

Guts Verkauf
Mehrere vorzügliche Güter in den

fruchtbarſten Gegenden Thüringens
mit 30 bis 120 Mryg und ein brillan
tes Gut in der Nähe der Stadt mit
über 300 Mrg pro Mrg f 200 bis
250 einſchl der Gebäude und allem
Jnventar auch d heurigen Ernte gün
ſig verkäuflich durch C Seiler in
Buttſtädt i Thür

Ein gchönes Bauergut
196 n Acker ſehr guten

leeboden 9 Morgen Wieſen 12
Morgen Holzbeſtand ganz neues maſ
ſives Wohnhaus Scheune und Vieh
ſtall ſoll unter ſehr günſtigen Bedin
gungen ſo bald wie möglich verkauft
werden Preisforderung iſt 24000
Anzahlung 6000 Nähere Auskunft
ertheilt E Scharnweber

Ludwigsluſt i/Mecklenburg

Bäckerei Verkauf
Krankheitshalber iſt eine ſeit vielen

Jahren ſchwunghaft betriebene Bäcke
rei in einer lebhaften Straße einer
nahrhaften Stadt Thüringens preis
werth unter günſtigen Bedingungen
ſofort zu verkaufen Nähere Aus
kunft ertheilt Albert Danneberg
Halle a/S

mit gutem

Ein Wohnhaus mit
Thoreinfahrt und Neben

ebäuden worin ſeit langer
eit ein Materialgeſchäft
rfolg betrieben wurde und

ſich auch zu jedem anderen Geſchäfte
eignet in guter Lage einer Provinzial
ſtadt von 14000 Einwohnern ſoll ein
getretener Fa milienverhältniſſe wegen
ſofort verkauft werden Näheres durch
den Agenten und gerichtlichen Taxator

O Zodel Eißleben
Lindenſtraße 33

ten Umzugsw ſehr preiswerthin der Er d r

Grundſtücks Derkauf
herrſchaftl ſolid ſchöne Lage gr Gar

Näh
213

Bau bei Erfurt werden Gaſſhofs Verkauf
Ein frequenter Gaſthof an der

Merſeburg Leipziger Chauſſe nahe bei
Merſeburg gelegen mit Tanzſaal
11 Morgen Feld und a Morg Wieſe
iſt Familtenverhältniſſe halber unter
günſtigen Bedingungen ſofort zu ver
kaufen Alles Nähere d W Acker
mann in Halle Martinsgaſſe 12

Grundſtücks Geluch
Ein Grundſtück von 3 M großem

Garten mit gutem Boden 2 Stun
den von einer größeren Stadt wird zu
kaufen geſucht Gefl Adreſſen zu rich
ten an A Scholle Halle a d
gr Märkerſtraße 17

Für Raufſlente Fleilcher c
Ein Grundſtück neuerbaut mit Thor

einfahrt gute Lage worin flottes Ma
terial Colonial u Flaſchenbiergeſchäft
ſowie Deſtillation und Branntweinaus
ſchank 2c und gangbare Schlächterei
ſich befindet iſt mit 22 3000 Anzah
ung veränderungshalber zu verkaufen

Reſtkaufgelder unkündbar Näheres in

der Exp d Ztg 18
Eine Gaſtwirrhſchaft die einzige
in einem nicht zu großen Dorfe in
Anhalt mit Materialgeſchäft auch
paſſend für einen Schloſſer als Neben
Geſchäft iſt mit Jnventar wegen Kränk
lichkeit der Frau des jetzigen Beſitzers
je nach Uebereinkunft preiswerth zu
verkaufen Das Nähere durch die Ex
pedition dieſer Zeitung 219

aus Verkauf
Wegen Veränderung des Wohnſitzes

iſt ein herrſchaftlich eingerichtetes Wohn
haus mit Garten in unmittelbarer
Nähe des Gymnaſiums ſofort zu
verkaufen

Anzahlung gering Hypotheken feſt
Nur Selbſtkäufer erfahren Näheres

bei P Ludwig Landwehrſtr 17
Jn meinem Hauſe Leipziger

ſtraße 105 iſt der neu einge
richtete Laden zu vermiethen

D Lehmann
1 Wohnung 3 St K K u Zub

zu vermiethen ſofort oder 1 Januar
zu beziehen

Marienſtraße 7 Nähe der Bahn
Jn meinem Hauſe Blücherſtraße 6

iſt eine Parterre Wohnung herr
ſchaftlich eingerichtet mit Pferde
ſtall Niederlagsräumen und Wa
genſchuppen ſofort zu vermiethen u
zu beziehen Louis Reussner
3 Wohn zu verm gr Rittergaſſe 4 I

1 möbl Z verm Bahnhofsſtr 3 p l
Möbl St u K zu verm Kuhgaſſe 6

Möbl St u K Martinsgaſſe 1 p
Freundl möbl Wohnung ſogl

zu vermiethen Mittelſtraße S
Möbl Stube u Manſardenkammer

an ruhige Herren zu vermiethen
Giebichenſtein Advokatenſtraße 10
Ebendagſelbſt eine Schmetterling

und Käferſammlung zu verkaufen
ff wöbl Wohnung für anſt Herrkann ſofort bezogen e Herren

Marienſtraße 7
Fr möbl St u K gr Ulrtchsſtr 8 III
Anſt Schlafſt offen Martinsg 7 H II
Anſt Schlafſt offen Martinsgaſſe 12
Hzb Schlfſt a 20 3 H kl Brauhausg 19

c

en

ren

s Schuhwaaren Branche

Predigt Anzeigen
Am 1 AdventSonntag den 1 Dez predigen

Zu U L Frauen Vorm 10 Uhr Conſiſt Rath D Dryander
Nachm 2 Uhr Kinder Gottesdienſt Sup Förſter Abends 6 Uhr
Archidiak Pfanne Geſammelt wird eine Kollekte für das hieſ
DiakoniſſenHaus Montag 2
Vor Anfang der Kirche Privatbeichte und nach

Vorm 10 Uhr Oberpred WeickeSt Ulrich

Oeſterr

Tendenz geſchäftslos

2 Dez vorm 9 Uhr Sup
der

nachm 3/2 Uhr

Paſtor Grüneiſen

Nachm 2 Uhr Oberdiak Paſtor Sickel

Predigt Beichte und Kommunion

n eiturgiſcher Gottesdienſt Paſto10 Uhr Pred Marſchner edtgitag 6 Dez vorm 10 Uhr Beichte
eiler

Straße 16 im Saale zu den 3 Schwänen vorm

reitag 6 Dez vo

10 Uhr Oberpred Saran NachmHeſpitaltirche Vorm 88 Uhr t
Neumarkt Sonnabend 30 Nov abends 6 Uhr

und

Uhr Der
DerſelRheines à

Glaucha Vorm

Sonntag 1 Dez vorm 10

Domkirche Sonnabend
Vorbereitung Dompred Focke Sonn

tag 1 Dez vorm 10 Uhr D Neuenhaus Abends 5 Uhr DompredAlberh Katholtfege Kirche Morgens 72 Uhr Frühmeſſe
Kaplan Peter Vorm 91 Uhr Pfarrer
Chriſtenlehre Derſelbe Fvangere ſche t gerie

F e ichen n un Io ienſt oſtovorm 10 bis 12 Uhr Feier der hl Euchariſtie Nachm 3 Uhred Abenden J Betten Gemeinde Kann

Woker Nachm 2 Uhr
meinde

evang Feſttag Vorm 912 Uhr
Märkerſtrſche Gemeinde gr

9 Uhr und

Giebichenſtein Vorm 10 Uhr Sup Urtel Nachm 2 Uhr

mBergiſch Märkiſche

Franztimo 719 55 Aufgeboten Der
mann Lindow und

ſtraße
Dem Zimmermann

arbeiter C Müller ein S

Wagenbauer M Winckler

3 M 28 Gehirnſch
A Beck S Ottv 3 J
Des Weichenſteller C

Aer
2 M 6

Ein Stadtgut
mit ca 40 Mran guter Länderei iſt
bei mäßiger Anzahlung ſofort zu ver
kaufen Kaufluſtige bel ſich zu wenden

en Seeger Pr Anwin Eilenburg
Anſt Schlafſt m K gr Steinſtr 10 IV

Anſt Schlafſtellen Geiſtſtraße 2 III

Ein praktiſch erfahrener verhei
ratheter

Oeconomie Inspector
Anfang 20er welchem die beſten Em
pfehlungen zur Seite ſtehen im Rü
benbanu und Oelfrucht kundig ſucht
zum 1 April n Js anderweitig
Engagement und erbittet gef Adreſſen
sub I 3541 an ansenstein a
Vogler in Halle aS

Jch ſuche zum 1 Januar k Js einträftiges zuverläſſiges Kindermädchen

Nur ſolche die ſchon bei Kindern ge
weſen ſind und gute Zeugniſſe aufzu
weiſen haben werden verückſichtigt

Trotha Thekla Nagel
Auf Oberhemden geübte Vorrichterin

ſucht Agnes Beſt gr Ulrichsſtr 21

Reelle Heiraths Offerte
Ein Beamter in angenehmer Stel

lung Anfangs Dreißiger geſund durch
aus ſoliden u verträglichen Characters
mit einigem Vermögen und mit einem
ſicheren Jahreseinkommen von 600
wünſcht die Bekanntſchaft einer wirth
ſchaftl liebenswürdigen hübſchen jungen
Dame Fräulein oder kinderl Wittwe
in den 20er Jahren welcher an Er
langung einer glücklichen Häuslichkeit
liegt behufs demnächſtiger Verheira

Für ein hieſiges Comptoir wird zum
1 Januar 1879 ein junger Compto
riſt geſucht

Gefällige Adreſſen mit Angabe des
früheren Wirkungskreiſes werden sub

Halle a/S erbeten

Ein junger Mann erſter Verkäufer
mit der Schuhwaaren Branche durch
aus vertraut ſucht pr Januar 1879
Steklung als
Perküänfer oder Tageriſt

n Zeugniſſe
efl Freo Offerten sub Q 3690

befördert die Annoncen Expedition von
Rudolf Mosse in Cöln

Einen tüchtigen Geſellen ſucht G
Böttger Klempnermſtr KlaustLorſtr

Ein junger Mann welcher 2
Jahr in einem Colonialwaarenge
ſchäft en gros e en detail
Gotha s gelernt hat ſucht als Vo
lontair placirt zu ſein

der Verhältniſſe und möglichſt unter

thung zu machen Vermögen erwünſcht
Ernſtgemeinte Offerten mit Angabe

Beifügung der Photographie wolle man
gütigſt unter D Z 101 bis 10
December an die Annoncen Expedition
von Haaſenſtein Vogler in
Halle a/S einſenden Nicht paſſenden
Falls werden die Zuſendungen auf
Wunſch retournirt Strengſte Discre
tion wird zugeſichert bezw erbeten

700 A werden zur 1 Hyp auf ein
hieſiges Grundſtück zu leihen geſucht

Näheres Fleiſchergaſſe 3
Töchter Pensionat in Halle

Für junge Mädchen jeden Alters
welche ſich in den verſchiedenſten Fächern
ausbilden wollen wird eine ſehr em
pfehlenswerthe Penſion nachgewieſen
durch Alibi Simon Markt 15

Sopba Matratze und Bettſtelle iſt
billig zu verkaufen Liliengaſſe 7 1 Tr

Haſen u Kaninfelle kauft z höchſt
Preiſe O F Jacobi Leipzigerſtr 5

Gefl Offerten sub W R 398 er
niederzulegen

Zum 1 Januar ſuche ich einen ge
wandten unverheiratheten Diener

Zeugniſſe und Bedingungen an
von der Borch

zu Friedeburg a/Saale
Ein Burſche welcher Luſt hat Mül

ler zu werden kann unter günſtigen
Bedingungen ſofort oder zu Oſtern
in die Lehre treten auf der Mühle zu

Reußen bei Landsberg
Eine alleinſt Wittwe empf ſich als

bitte bei Rudolf Moſſe Halle a/S böchſt Preiſe Stove
Haſen Kaninchen u Ziegenfelle kauft

runosw 16
Ein kl Flügel in gutem Zuſt kräft

Ton verkauft billig Brunoswarte 15
Meyer s gr Conv Lex neue Aufl

u das Prachtwerk Italien iſt billig zu
verkaufen Fleiſchergaſſe 33
Küchenſchrank Bettſtelle Klei
derſchrank verkauft billig

kl Schlamm 10
Sopha u Matratzen empf billig
G Frauendorf Schulgaſſe 24

Ein Paar leichte nicht zu junge
Krankenwärt würde auch Stell b e
ältl achtb Herrn als Haushält übern
Off u A 456 i d Exp d Z abzg

kochen kann und in häuslichen Arbei
ten erfahren iſt wird zum 1 Januar
geſucht Zu erfragen

Hermannsſtraße 1

Expedition d Ztg niederzulegen
Ein nicht zu junges mit guten At Fſn Hundewa ca Tgen Voigtländer zuteſten verſehenes Mädchen welches gut erkaufen bei Staude Taubengaſſe 3

kräftiges Arbeitspferd und 2 Reit

aber geſunde Wagenpferde werden
zu kaufen geſucht

Offerten unter Z 455 ſind in der

Ein 1 Leiterwagen ſowie ein
pferde verkauft Weidenplan 9

Ein tücht Hausmädchen mit g
Zeugn ſucht zum I Jan Stelle

gr Märkerſtraße 17 I
Verſammlung

der hieſigen Ortsvereine der deutſchen
r Ein Wirthſchaftsfräulein

in feiner Küche erfahren wird
für eine adelige Herrſchaft geſ d
Frau Deparade gr Schlamm 10

Ein ehrliches anſtändiges junges
Mädchen wird per 1 Januar als Ver
käuferin in einem Schnittgeſchäft ge
ſucht Bewerberinnen wollen ihre Of
ferten unter K 354 in der Annon
cen Expedition von J BarckCo inderlegen 1 D

Gewerkvereine Hirſch Duncker ſchen
Linie Sonnabend den 30 Novem
ber Abends 8 Uhr im Veuen
Theater große Ulrichsſtraße

Tagesordnung Zwecke und Ziele der
deutſchen Gewerkvereine Referent
Herr Dr Max Hirsech ans Berlin

Sämmtliche Mitglieder Freunde
und Gönner der Gewerkvereine ſowie
alle Arbeitgeber und Arbeitnehmer
ſind eingeladen

Tanzlehrer H Wipplinger ein S Magdeburgerſtr

200 Stch weidehammel

Nachrichten des Standesamts Halle vom 28 November
Färbereibeſitzer A Michaelis u R Gunder

Schmeerſtr 41
E Luſt und M E Schubert Weißenfels

Geboren Dem Reſtaurateur G Weiſe eine T kl Ulrichs
Dem Fuhrmann L

C Wendt ein S
Korbmachermſtr L Becher ein S gr

Der Metalldreher F W

Elſte eine T Blücherſtraße
Klliſckergaſſe 13 Dem

allſtr 18 Dem Hand
v d Steinthor Dem Muſik W

em

eine T gr Ritterg
Geſtorben Der un er Friedrich Wilhelm Krauſe 56 J

ag
9 M

r ter 5f e S Richard19 riti ännerhöhe 12feld 26 J We 1 Lungenſchwindſucht Stadtkrankenhaus
Des Bergmann A Kähne Ehefraur Bauchfellentzündung k

kl Märkerſtr Des Zimmermann
M 29 Diphtheritis kgl Klinik

8 J I W
Der Arbeiter Otto Weſt

enriette geb Hedler 36 Jet Klinih

ſucht zu kaufen Gutsbeſitzer Kohl in
Harsdorf bei Oppin
500 3t Kanarienmännchen
zu kaufen geſucht Adreſſen abzug an

O Volkmann Geiſtſtr 30
Ein Hundert Mark

ſind mir bereits heute als Verluſt für
ein am 21 d M vorgefundenes tri
chinöſes Schwein von der Oſtrauer
Trichinen Verſicherungs Anſtalt
von G Börner Uhlmann in
Oſtrau bei Stumsdorf durch den hie
ſigen Haupt Agenten den Mechaniker
J F Koch baar und richtig ohne je
den Abzug voll ausgezahlt worden
daß ich wohl dieſe Geſellſchaft mit gu
tem Gewiſſen zur Verſicherung gegen
Trichinenverluſte empfehlen kann

Eisleben den 23 November 1878
Carl Walther

Bäckermeiſter
Kanarienvogel zugeflogen Abzuh
Exp d Ztg

Geſtohlen gold Damenuhr m langer
Haarkette gold Gel gold Schl und
ſchw Emaill Wer d Dieb nachweiſt
erh 15 Bel gr Ulrichsſtr 5 III

Jn der Todes Anzeige der r
Oaroline Hoffmeister muß es
heißen verwittwet geweſene Meise
geb Nordbeck

FamilienNachrichten
Geſtern Abend Uhr entſchlief nach

ſchweren Leiden meine liebe Frau
Mutter und Großmutter

Chriſtiane Zöhm geb Graßhoff
in ihrem 63 Lebensjahre was wir
hiermit tiefbetrübt allen Verwandten
und Bekannten mittheilen

Die trauernden Hinterbliebenen
Halle den 29 November 1878
Geſtern Morgen /210 Uhr hat es

dem allmächtigen Gott S Wgx unſern
guten Vater Bruder Schwieger und
Großvater den Milchhändler Wil
helm Krause zu ſich zu rufen
Halle den 29 November 1878
Die tieftrauernden Hinterbliebenen

Verlobt Minna Müller mit Her
mann Leſemann Zeitz Forrs Acker
mann mit Wilhelm aſchſeben isle
ben Clara Völker mit Guſtav Kuhnt
Eisleben Minna Bollmann mit Carl

Eix Egeln
Vermählt Premier Lieutenant von

d grdorf mit Helene Schüßler Er
urt
Geboren Ein Sohn Hrn Carl

Grete Vorsfelde Hrn Lieutenant
Arthur Winslä Rathenow Eine
Tochter Hrn Schröbler Nordhauſen
Hrn Or Küntzel Frieſack

Geſtorben Ziegeleibeſitzer Carl
Heinrich Zeuner Streckan Lederfa
brikant Guſtav Purrucker Zeitz Mal
Völker Grana Bahnbeamte Louis
Schonert Naumburg Juſtizamtmann
Hagake Frankenhauſen Rentier Wilb
Uhley Nordhauſen Mühlen Beſitzer
Jacob Denkmann Pegtadt r
burg Gottfried Roſch Buckau Pro
eſſor Dr Albert Krämer Göttingen

berappellationsgerichtsrath Profeſſor
Dr Theodor Muther Jena

Für die vielen vielen Beweiſe hers
licher Liebe und Theilnahme beim Be
gräbniſſe meines guten Mannes ſage
ich innigen Dank

Halle den 29 November 1878
er Vorſtand August Rein Wittwe Bertha Grotius
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zrſte Kinder Bewahranftalt
alte Promenade Nr I

ihnachten nun zum 43 Male zu feiern und den uns anver
m Theil recht armen Kindern circa 100 an der Zahl durch ein

Jhüches Geſchenk eine Feſtfreude zu bereiten Wir bitten daher
nu al ſicher nicht vergebens alte und neue Freunde unſerer Anſtalt
e ſerm Unternehmen durch freundliche Gaben an Geld oder e

theilt bei billigſtem Ho
Brauch und guter Sute beabſichtigen auch wir in unſerer norar vom 1

bis letzten März
Pd Pöhre Maurermeiſter

Zeichenunterricht er

ecember ich noch einige Knaben und Mäd
chen von 2 bis 6 Jahren

gsse Bücklinge Sprotten Riesen Speckflandern ſehr billig Geiſtſtraße 57
S Am Mittwoch d

N 4 Decbr 3 Uhr
Nachmittags

I Leler Putrannl

BerlinRückfahrt beliebig innerhalb 6 Tagen

Kindergarten
Für meinen Kindergarten ſuche

Lina Ule,
gepr Kindergärtnerin

Kirchthor 15 in Kreye s GartenTrothaen zu wollen Zur Entgegennahme derſelben erklären ſich außer
t ausmutter Frau Kegel die unterzeichneten Vorſtandsmitglieder

Frau Factor Erdmann Frau Juſtizrath Fritſch
Herr Stadtrath a D Niemeyer z Z Rendant der Anſtalt

ſehen Mitkwoch d 4 December Nachmitt 4 Uhr

Jweites grosses Orgel Concert
er St Andreaskirche gegeben von Fr Rein
mMitwirkung der Herren Kammermuſikus Friedrichs aus Wei

mar Cello und P Fröhlich aus Zeitz Barhyton

ereit

Das Programm enthält folgende Piecen
ir Orgel Präludium in Gwoll v Bach Fuge über B a o h

r v Schumann Sonate in woll v Mendelsſohn vorgetragen
von Rein

Tanz Unterricht
nach einer leicht faßlichen Methode wird
jeden Sonntag und Donnerstag im Ro
ſenthal ertheilt Honorar billig

Anmeld daſ u I Sandberg 5

Rölner Flora Totterie
Ziehung 30 December a

21 Hauptgewinne
e aus gediegenem Silber
i W v 15000 10000 5000 3000
Mark u ſ w ſowie 1000 ſonſtige

werthvolle Gewinne
Looſe à Stück 3 Mark ſind in

der Expedition der SaaleZeitung
zu haben

Cello Trauermarſch von Chopin Air v Bach Adagio v Mo
zart Ave Marig v Gounod Bach
Sologeſang Arie aus Meſſias Warum entbrennen die Heiden
e u re aus Tod Jeſu v Graun Jeruſalem c Ave Maria

v Gounodx Chorgeſang Zwei Weihnachtsgeſänge v Prätorius 1609 a dem

neugeborenen Kindlein b Jn Bethlehem der Davidſtadt

Billets ſind in der Buchhandlung des Herrn O Mähnert zu be
n Altarraum nummerirter Platz 1 Mk Schiff 75 Pfg Schü
lets 50 Pfg An den Kirchthüren findet kein Billetverkauf ſtatt

fasthaus Z MohrenBlankenhain bei Weimar
Einem geehrten reiſenden Publikum hiermit die ergebene Anzeige daß
1 October d Js das Gaſthaus zum Mohren hier käuflich über

en habe Jndem ich bei bequemen Logement prompte und gute Bedie
unter billigen Anſprüchen zuſichere empfehle mich
Blankenhain im November 1878 Hochachtungsvoll

G Fr Lotz

ür

ür

bin Wentze Halle a/S Schmeer
ſtraße 39 welcher daſſelbe gegen 60 Pf
in Briefmrk freo überallhin verſendet

V n V IJ Wer an Gicht Rheumatismus oder
J Erkältungskrankheiten leidet verſehe S

J ſich mit dem in zweiter Auflage
J erſchienenen Buche S

Die Gicht
Dies vorgigliche Tauſendfach der

währte und leicht zu befolgende An S

Stickereien
Garnituren zu Hoſenträgern bil
ligſt und gut bei
D Kertzscher Teipz Str 5

mit fahrplanm Perſonenzügen III Cl
A Mk II El 6i Mk hin und
zurück

Billets nur bis Montag 2 De
cember Mittag 1 Uhr Später
jedes Billet 1 Mk mehr bei Stein

werden ſauber und
billigſt garnirt

zum Neuplätten angenommen Au
Familienwäſchen werden daſelbſt bil
ligſt berechnet

Geräuchertoelachs
in U u I Fiſchen pr Pfd 80 1N

verſendet gegen Nachnahme
J P Harmens Co in Hamburg
Delik Sauerkohl b B Schulze

brecher JTasper Am Bahn
hof kein Verkauf

StadtTheater
Sonnabend den 30 November 1878
26 Vorſtellung im II Abonnement
en Zum dritten Male Neu

Verfehlter Beruf
Große Poſſe mit Geſang in 3 Acten

von E Pohl

Gasthot z Schwan
gr Steinſtraße 51

Heute Sonnabend

Sophienſtraße 27 wird ne
Au

Prima Caviar
pr Pfd A 2 und 50

Kieler Sprotten
in Kiſten ca 200 Stck 2

Schlachtefeſt
Früh 9 Uhr Weilfleiſch Abends

Wurſt und Suppe F Bauer
Jepökelte Gänsekeule

à Pfd 70leitungen zur Selbſtbehandlung u S J zHeil biger Leid thaltende in Zucker à PfdSe en Preisselbeeren e Eichee e ine e e B Denlice TichkI men daſſelbe zu kaufen Viele empfiehlt Reilsſtraße 35Kranke die vorher Alles vergebens S
S gebraucht verdanken den Anleitun S

I gen dieſes Buches die erſehnte Hei S
J lung Proſpect auf Wunſch vor S

J her gratis u fr durch Th Hohen S
leitner in Leipzig und Kaſel

W

Preis 50 Pf vorräthig bei Al

staurant Mayer Teipzigerſtr 81
I Fonnabend Schlachtefeſt

Früh 9 Uhr Weilfleiſch Abends Wurſt und
Suppe

deren Wirksamstes sie enthalten Dem Ge
brauche der Coca in Peru seit Urzeiten heimisch schreibt Alexander V m
wollt das totale Fehlen von Asthmaa und

AlleX e W Tuberkulose auf den Anden 2uaus 3 R Mk Südamerika Reisenden wie die Koryphbäen der

liche Heilwirkungen auf die Organe der Athmung und Verdawung
oleh enormer Kräftigupg des MusKel und Nervensystems ver

Rang vollkräftig Nach Erfahrungen Dr Sampsons am Krankenbette welchen
RWoldt selbst dazu aufforderte für die verschiedenen Krankheitsgruppen ver
en zusammengesetzt bewährten sich seit vielen Jabrzehnten selbst
zweifelten Fällen Coca Pillen I gegen Halks Brust und Lungen

len C Pillen II und Wein gegen Magen Leber UVnterleibs
lich und unübertroffen gegen allgemeine Nerventeiden Hypochondrie
rie Migraine ete wie gegen specielle Schwächezustämde Pollu nahme in

Impoſenz ete Belehrung Prof Sampsons über ihre Anwendung gratis
Mohren Apotheke Mainz und die Depots Halle a d S Dr Jäger

Leipzig R H Paulcke Engel Apoth Berlim L Bieler Blumen
Frankenhausen W Münchboff Stadt Apoth

gehe Reinigungs 7 Anstalt dieſelbe gut ausgebeſſert aufgebügelt

l und billig in Stand geſetzt v W Höhne Schneidermſtr Schulberg 4 p

Friſche Holſteiner Austern
Friſchen Dorsch Holl Karpfen
PVettbücklinge ins Kiſten und Einzeln

Friſche Stralſ Bratheringe
er Rum C0 Teipz Str 98

irneval Fastnacht Costume
Kölner Lotterie

Zu Weihnachten ete ete
als ein brillantes und nützliches

d Für nur 10 Reichsmavl

n d Arzneitaze 1 Sch 3 6 Sech 16
entfalten die vollen Heilkräfte der Cocapflanze

I für jeden feinen Tiſch paſſend

Aton 6 Tiſchmeſſer mit Britannia S
Silberheften und beſten Solinger

M Klingen 6 Eßlöffel 6 Gabeln u
6 Theelöffel neueſte Facon für

jschaft aller Länder sind darin einig dass keine Pflanze des Erdballs s0 ewigen Gebrauch

M bochfeinen Silberpolitur
als die Coca durch sie allein bleiben die Peruaver bei härtester Arbeit

keinerlei Speiſe und Säure an

l Hämorrhoidalbeschwerden O Pillen III und Spiritus als un

J Nachnahme

für Herren Garderobe auch wird

I Mandelsloh Poſtmeiſter Coler
Ein Nordhauſen Pfarrer Sackreu i

ner in Hohenſtein Ernſtthal Di
ſtricts Commiſſar Dux in Pleſchen

Princeſſin zu Bentheim H Deet

in

Geſchenk

Britannia Silber
Besteck

Jn einem geſchmackvollen Car S

wige auch und Garantie
für immerwährende Dauer der

Dieses Besteck ohne
Tischmesser 6 MarkK
Britannia Silber Metall

als geſund anerkannt wird von

gegriffen und ärztlich empfohlen J
Verſandt gegen Einſendung oder

Nachnahme unter der ausdrück
lichen Garantie der Rück

nicht convenirendem
Falle Bei Referenzen auch ohne

Wilh Heuſer Düſſeldorf
Floraſtraße 19 eVon den Anerkennungsſchreiben

an tauſende von Familien ver l
Nſandte Beſtecke nachſtehende Na i

men Dr Mund prakt Arzt in

ter in Walmerod Advocat Böſ

Louiſe Gräfin zu Erbach geb

gen Paſtor in Seehauſen W v
Timpling Kgl Sächſ Reg Rath

Bautzen
Art micht zu verleihen aber
ilig Carnovalskappen Masken

Ziehung 30 December a C
21 Hauptgewinne

2borden Sehellchen Cotillonorden
ontonren Zinnschmuck Höchst ko

De aus gediegenen Silber
i W v 15000 10000 5000 3000

cLarnevalistisch gemalte Bilder
I GSrösse für Saaldecorationen 4

Mark u ſ w ſowie 1000 ſonſtige
werthvolle Gewinne

Preislisten versendet umsonst

Looſe à Stück 3 Mark

er Decorationen auf Stoff gemalt

AlbertLotterie
Ronner Fahnen fabrik

in Bonn a Rh
Hliger Cabak und Cigarren
eunden einer guten und billigen Ziehung 30 Januar 1879Nfe Tabak iſpſehte augelegentichtt 25000 Sooſe und ca 4000 Ge

e mit Varinasblättern gemiſchten j winne i W von 8000 3000
panarippen 10 Pfund franco l 2000 1000 Mark bis 5 Mark

Preis der Looſe 5 Mark
Looſe zu obigen Lotterien em

pfehlen und geben Wiederverkäu
fern den üblichen Rabatt
J Barck Oo Annonc Exp

gr Ulrichsſtraße 47 I

Ferner 500 holländiſcheAtagen Cigarren franco 17
ne icht convenirt erfolgt Zurück

Mut Ripke Apothekeriterberg am Harz
ſ Sonnabend halte mit
ch eſchoſſenen Haſen

arktkirche Preis ohne Ge
ide210 Wildhaändler G Sack

ute Speiſekartoffeln
e Trothaerſtraße 34
urter Br kreſſe tder und Wartiſche Sknrchen

hlt Schmeisser
d ehe Markt 13

Sonnabend
Extra fr Seedorsch

G Friedrich
h

Bärgaſſe 10

Mehrere fette Kühe
hat zu verkaufen das Rittergut

Reinsdorf bei Landsberg

bei

Hentze Schmeerſtraße 39

De Harterzen mnge

Pomade
5 Nerzeugt in 6 Monaten

h einen vollen Bart àDoſe 3 halbe Hoſe

annes iſt
Erfinder Rothe Co BerlinNiederlage in Halle a/S bei Albin

heumatismus u Gicht
kranken iſt nur allein die
Anwendung des Balsam
Bilünger anzurathen

Jch bezog denſelben von Herrn
von Bilfinger und wurde voll
ſtändig geheilt was ich zur
v ne7 Wer ne

olp 7 Junit E v Relow
PelzinStraße 71

Zu beziehen durch ſämmt
liche Apotheken

A Brandlt Schmeerstrasse 36 Heute Sonnabend S lachtefeſt

Fürſten Neunaugen
fließend fetten Rheinlachs
ff Spickgans
Ia ger Aal
echt Teltower Rübchen
Gothaer Cervelatwurſt Sonnabend den 30 November er

Sardinen a huile eAuſtern
Schlachtefeſt

Aſtrachaner Caviargirſeht e Ueberfahrt nach der Rabeninſel
m Floſmann s Regtauration

Früh Wellfleiſch Abends Wurſt
und Suppe Bier ff

Restaurant Eiskeller
großer Schlamm 9

Leipzigerſtr 106
Sonntag von Nachmittag

Herm Lincke alter Markt 31

aus reinem Zuckerſtoff fabricirt allein
zu haben bei Herrn

iſt

I 40 Pfg

Blätter Tabake Gaſthof

S 1 M 50 Dieſes kos S
i netiſche Schönheitsmittell W

Ah iſt jungen Leuten ſchon S
von 16 Jahren an ganz beſonders zu
r len da der Bart eine Zierde
e

sgezeichnete Fil Ein fettes Schwein zu verkaufennehit techende Piligenfrüchte in Erbllwitz II
A Schmevissor

Markt 13 kauft Unterberg 12
Eine ſtarke Häckſelmaſchine gut

Ein Schwein zum Schlachten ver erh für Göpelbetrieb hat zu verk

De Tanzkränzchen

Kaisergarten
HKF Auguſtaſtraße 9

Neu eingerichtete Winterlocalitäten
Täglich Stammfrühſtück 25
ſowie Stammabendbrod 30

ff Lagerbier 15 und Bairiſch
gei rn DWin d neines franz Billarde Fera Fügner

Nesse s Restaurant
Foststrasse

Heute Sonnnbendl von 6 Uhr an
I Pökelknochen mit Sanerkohl

und Erbspurrée

Rieſen Flundern

Approhbirt Caſtee Surrogat
von Keßler Co

Ang Apelt Halle

Die heftigſten

h werden ſofort geſtillt
durchdas engliſche Mit

tel Odontine per Flacon
50 Pfg Niederlage bei Herrn

Al bin HMHentze
Schmeerſtraße 39 in Halle

Hausmann s
Brauerei Reſtauration

Sonnabend d 30 Nov Pökelknochen

rWilh Meyer s Restaurant
Barfüsserstrasse

Sonnabend und Sonntag Abend
Karpfenessen

Portion 60 Pfg

r hh 3
Röcdiger s Restauration

Sonnabend r Sehlachteſfest
Früh 9 Uhr Wellfleiſch Abends div

Wurſt und Suppe

Röderberg
Giebichenſtein

Heute Sonnabend Pökelknochen
mit Sauerkohl u Meerrettig Bier ff

Hühner

augen

ken werden ſofortbeſeitigt durch das neue Mittel
Azetine Preis pr Flacon

Niederlage bei Herrn

bin Mentze
Schmeerſtraße 39 in Halle

v e
le d

in allen gangbaren Sorten em
pfehle ſehr preiswerth

J P SichlerPyruVeren Friegen Restauration von P Töppe
Unterberg 20e e ee nnee Sonnabend PöKkelknochen

außerordeutliche Sing A o demie
Verſammlung

Der Vorſtand e den 30 Nov Nachm
scher ine Uhr Uebung für Damen im SaaleV J an Turpnverein der er n i neuer sin

gender Mitglieder bei Herrn Musjkäire h e hre Voretzseh Wulhelmestr 8
in Thieme s Garten Der Vorstand

Der Vorſtand J agsler scher Verein
Münnerturnverein Cröllwitz a n neben r dent

e Die übungenſi inzen ünktS finden Mittwochs ündſilheg Venng ne e mee
Sonnabende v Abends Rettungs Compagnie

S 8 Uhr im Krug e
Montag den 2 Decbr Abends 8 Uhrgrünen Kranze ſtatt

Der Vorſtand yonatsverſammlung im Gaſthof
zur gold RofeDie Volksküche Vorein ur Volkgwonl

befindet ſich Rathhausg 7 im HofeMarken für gehe i Oeffentliche Ausſchußſitzung der
25 für die halbe à 13 werden in 4 Abteilung für Armenweſender Küche ſelbſt ſowie auch bei Herrn nicht Sonntag den 1 ſondern Sonn
Neumann gr Ulrichsſtraße 3 und bei tag den 8 December Vorm 11 Uhr

G F Kützing in Diejnitz Herrn Bellſon Kleinſchmied 1 verk im NeumarktSchießgraben



Gr Ulrichsſtr 24 Gr Ulrichsſtr 24 WeHalle a8 G um S W e An Halle aS t
m Manufackur und Modewaaren Handlung m m

empfiehlt in großer Auswahl eMatelassés mit Seide verl Elle 50 P COachummsrs reine Wolle V E Ak 1 50
Jaquardds do v S P opelimes reine Wolle Berl Ele 75 P M
Oroises glatt Iropelſimes mit Sride e XJarrtams currirt Sergeés reine Wolle 79 IgW r r hochfein v v Da Merinmas reine Wolle p 75 PfgM onafrs ff Tichtfarben 50 Pktg Laxmas reine Wolle 2 Ellen breit 1,50 Pfg e

r angene gene 3 empfehle meine eigenen Fabrikate in Gummi und Gummiſtoſf irtiteln

n r n Tapetenschoner Pſerdedecken Se er See Leip Kgerſtrage Nr 1 m
Ausverkauf von Buntetichereien Leipzigerstr 4 B tage S vanGrossartige Auswahl neueste Muster ausser ordentlich biüllise Preise J eg
7 kratiereren h ä M ääh äääh wen G mallem

9 5 5 7 m ärfſtS Die Papier Galanterie u Lederwaaren Handlung Conditorei

von Sprache getauftWilh SChwarz jr Teipziger Straße 20 Café Peoter
h hält ihr reichſortirtes Lager zu Weihnachtsgeſchenken in nur guten Qualitäten zu billigſten Preiſen beſtens empfohlen J gr Ulrichsſtr 56 v

Täglich fr Bouillon und g hh Contobücher en DeMeine on püc e Herren Fabrikbeſitzern Kaufleuten die veſte und bill ſt nei nur denk J piſ das iſt
v ontobücher it und ohne Druck die beſte und billigſte Bezugsquelle unt W billard rern e Einbände u r Schemas ſind ſrets auf re 8f zugsq er 9 Regier

i S Acce den äuW n W ar Teipziger Straße 20 e ih n et h e e e Vürgberger ſenera S Gerce e Bekanntmachung HenttDer Auf Grund des Geſetzes vom 24 Februar ung machen wir hierdurch 50 P kennig aden Ton

h e Wekannt de im December s x Wahl Pon vier t Kleinſchmieden Nr 10 h dee gliedern der u elskammer im 1 ahl ezirt alle Saalkreis Krei er 3 Große Auswahl vonr 0o8s860 Ausverkauf e r e Ab Ernst hier zum Wahlcommiſſarius von I Kind erſpielwagaren en

En gros en detail e H S aS er ein 1878 Kurz Galan terte I rn

a Ia i e mmer ie dichHotel Stadt Zürich Markt u Klausſtr Ecke wer Bondetsram m ene Portefentlle Bijo n rn
Gr hen ten kurze Seit gesffnet und ſon vas ganze Mit Bezug auf vorſtehende Bekanntmachung bringe ich hierdurch zur terie u Glaswaaren h n

Fertiger Herren Damen und Kinderwäſche Woll Kenntniß der Wahlberechtigten daß die Wählerliſten des erſten Wahlbezirks Haus und Küchen Geſicht
und Weißwaaren Leinen Baumwollwaaren Kleider vom 23 Nevember bis 8 December d Js im Bureau der Handelskam Geräthe hervor

mer Brüderſtraße 15 öffentlich ausliegenzeugen BettDrell Jnlets ſowie Ausſteuer Artikeln 2e Einwendungen gegen die Liſten ſind unter Beifügung der erforderlichen Jedes Slück 50 Pfg Lchin
zu ſpottbilligen noch nie dageweſenen Preiſen
bis zum Ausverkaufsſchluß ausverkauft werden

ch mache ein geehrtes Publikum namentlich zu Weihnachts
Einkäufen auf dieſen Gelegenheitskauf aufmerkſam da ſich ſelten

Beſcheinigungen bis zum Ablauf des zehnten Tages nach beendigter Auslegung
bei der Handelskammer zu Halle anzubringen Kleinſchmieden Nr 10 n J

J ſammliHalle aſS den 28 November 1878

a R DruckeDer Wahlcommiſſarius
eine ſolche Gelegenheit bieten wird wirklich wen u m rn duſenJ rreelle moderne und gute Waaren e e Regenſchirme n
R zu ſolch enorm billigen Preiſen einzukaufen wie bei mir I 3 z e das Stück 3 Mk im I vordenEs iſt dieſes t keine wie ſonſt öhnliche Markt M ngros En detail ihr inſchreierei Kollege re o e Schlässler Co S Nürnberger I Tragw
daß Niemand meiner Concurrenten im Stande iſt mir die
Spitze zu bieten Der Verwalter

Strumpfwaaren Fabrikanten auf hieſiger Strafanſtalt

i zu argVerkaufslocal gr Ulrichsſtr 50 50 Pfemmis en ding
Sorgfotuchähnlich à Elle 25 empfehlen zur Winterſaiſon ihre ſo gediegenen und billigen e Kleinſchmieden u me 300 Stck Kleider ſind ſoeben eingetroffen J Fabrikate aller Arten Strumpfwaaren a da ſind Stric e W

r e 7 Jacken Unterhoſen woll Hemden für Herren und DamenS r S Socken Strümpfe Kinderſtrümpfe Patentlängen 2ec e 45Socken in reiner guter Wolle à Paar 85
Damen Strümpfe in reiner guter Wolle à Paar 1,25

Bei Abnahme von Dtzd an jedes Paar um 5 billigerIn zweiter Auflage ſind bei 9 Reichhaltig ſortirtes Lager von Strickgarnen in Wolle DerEduard Hallberger in Stuttgart und Leipzig und Baumwolle zu Fabrikpreiſen den un

ſoeben folgende e T W beißentRomane und Novellen h e n2 w one n e W Dre Guummaunistoſt wen entten roSse Bücherauction J n
S Sämmtlich fein gebunden De für inlagen einfachen ſowie auf beiden Seiten gummirten empfiehlt in Halle aS meterDie Gummiwaaren Handlung von

Berdinand BDehme
Griechische Weine

Von meiner Pinkaufsreise in Griechenland zurück
gekehrt verändere ich die Zusammenstellung meines
Prohbesortiments folgendergestalt

I Probekistchen mit 1I2 ganzen

Am 2 Dezember findet durch den einer
Unterzeichneten die Verſteigerung der Moen S
von den Herren Gymnaſial Director J
Dr Schwalbe in Eisleben Paſto n Gi

N Hohyer in Gerbſtedt Dr wed Meltzer meiſter
in Schmiedeberg r Göring in Ni Si
cheln und mehreren Anderen nachgelo M Stimn

Iſenen Bibliotheken ſtatt Der 374 H
t werthvolle Werke aller Wiſſe Miſteg

ſchaften enthaltende Catalog iſt bei mit
zu haben Außerdem kommt noch ein N Ni
Leihbibliothek von circa 5000 Bänden W sch n

zur Verſteigerung räume

K E Franzos Die Juden von Barnow Ein Band M 5
H v Schmidt Der Bauernrebell 2 Bde in 1 Bd A 7
H Wachenhuſen Eine Geborene Ein Band 5 50
Otto Müller Der Poſtgraf 2 Bde in 1 Bd 7
O Müller Diadem und Maske 3 Bde in 1 Bd A 10
I Severus Juſtus Diana 3 Bde 12
Hans Hopfen Juſchu 1 Band 5 50
G Horn Der Schatz von St Himmelspfort 4 Bde in 2 Bän

den A 14
Joſef Rank Der Seelenfänger Ein Band 4
Hans Wachenhuſen Jm Bann der Nacht 1 Band 5 Flaschen enthält nunmehr 12 Sorten O H Herrmann J DeJ van Dewall Ein Frühlinstraum 1 Band 5 50 j Oamarite COorinther EIia Kalliste Vino di Baceo Barfüßerſtraße 6b Kain
J van Dewall Elſe Hohenthal 1 Band 6 Vino Santo Misistra Malv Achaja Malvasier weiss V72 3 und roth Vino Rosé Moscato Mavrodaphneé Größtes Lager von xrfälK Detlef Die geheimnißvolle Sängerin 1 Bd 5 I zu entK Detlef Ein Dokument 4 Bde A 16 und Kostet Flaschen und KRiäste frei Mark 18 Iolz II Hetall Särge re
E Rudorff Die Tochter des Nabob 1 Band A 4 Ich habe die Weine an den Erzeugungsorten persönlich ausgewählt zu h Preiſen empfiehlt bei vor St
F W Hackländer Das Ende der Gräfin Patatzky 2 Bände und verbürge deren Reinheit u Aechtheit Preisbrochüre auf Wunsch frei ommenden Fällen e von C

in 1 and Neckargemund J F IENABRK wen u r W vRud Lindau Robert i r n g wo 7 7 S Die Probekistehen eignen sich ganz besonders zu passenden Fest W Aue Bölbergaſſe J e
e e Der h 5 geschenken Einige große Heckbanuer virlig zu ſehenV verkaufen gr Ulrichsſtraße 4 I letzte

Halle Druck und Verlag von Otto Hendel don


	Saale-Zeitung. 1873-1933
	1878


